Chapitre 5: Equations de droites

Equations de droites

Exercice 1:
Soit (O, I,J) un repére du plan et deux points A(3; —2) et B(—1;6).
1. Déterminer les coordonnées du vecteur AB.

. On note M(z;y). A quelle condition le point M appartient-il & la droite (AB) ?

2
3. En déduire ’équation réduite de la droite (AB) sous la forme y = ax + b.
4

. Calculer le quotient suivant :
YB — YA
B — XA
5. Que remarque-t-on ?
6. Le point N(5; —6) appartient-il & la droite (AB)?
7. Placer les points A, B et N.

Exercice 2:

Soit (O, I,J) un repére du plan et deux points C(5;7) et D(—3;7).

1. Déterminer les coordonnées du vecteur C"ﬁ

2. Déterminer I’équation réduite de la droite (C'D) sous la forme y = ax + b.

3. Calculer le quotient suivant :
Yp —Yc
Ip —XC
4. Le point P(—1;7,01) appartient-il & la droite (CD)?
5. Placer les points C', D et P.

Exercice 3:

Soit (O, I,J) un repére du plan et deux points E(—2;8) et F/(—2;4).

1. Déterminer les coordonnées du vecteur ﬁ .

2. Déterminer I’équation réduite de la droite (EF') sous la forme z = c.
3. Le point R(—1,99;3) appartient-il & la droite (EF)?

4. Placer les points E, F' et R.

Remarque:

On cherche & déterminer I’équation de la droite (AB) a partir des coordonnées de A(xa;ya) et B(xp;yg) -

° x4 = xp alors la droite a pour équation x = x4 ;
° ya = yp alors la droite a pour équation y = ya4 ;

° la droite a pour équation y = ax + b :

— on détermine par le calcul le coefficient directeur : a = B — YA .

Tp—xa

— on détermine Uordonnée a lorigine b en résolvant I'équation ya = axa + b (ou yp = axp +b) ot b est la seule

inconnue.

Exercice 4:

Soit (O, I,J) un repére du plan et trois points A(1;4), B(3;2) et C(3;4).
1. Déterminer les équations des droites (AB), (AC) et (BC).
2. Déterminer les équations des droites (OA), (IC) et (JB).

Remarque:

Pour tracer une droite dont on a l’équation, il suffit de déterminer les coordonnées de deux points de la droite !

Exercice 5:
Soit (O, I,J) un repére du plan.

1
1. Tracer la droite (dy) d’équation y = i + 3.
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Tracer la droite (dz) d’équation y = 3% - 2.

Tracer la droite (ds) d’équation z = 5.

Déterminer les coordonnées du point d’intersection de (dy) et (da).
Déterminer les coordonnées du point d’intersection de (dy) et d(3).
Le point (52; 16) appartient-il & la droite (d1)?

S

Exercice 6:
Soit (O, I,J) un repére du plan.

3 1
1. Déterminer 1’équation de la droite (1), représentation graphique de la fonction f : z — —Zac + T

2. Déterminer I’équation de la droite (dz) passant par A(—3;4) et de coefficient directeur —3.
3. Déterminer I’équation de la droite (ds) passant par B(1; —2) et d’ordonnée a lorigine —4.
4. Déterminer les coordonnées du point d’intersection de (d) et (dz).
)

. Déterminer les coordonnées du point d’intersection de (di) et (d3).

Exercice 7:
Déterminer les équations des six droites tracées dans le repére ci-dessous.

R g \
™ \

72NN

/

pt £ S
| |

Exercice 8:

Soit (O, I,J) un repére du plan et quatre points A(—1;5), B(2;3), C(3;7) et D(—3;11).
1. Déterminer les coordonnées des vecteurs zﬁ et @

Montrer que les droites (AB) et (CD) sont paralléles.

Déterminer les équations des droites (AB) et (CD).

Que remarque-t-on ?

RN

Déterminer I’équation de la droite paralléle & (AC) passant par (B).
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